
樹德科技大學 100 學年度 碩士班暨碩士在職專班入學考試筆試試題 

考試日期：民國 100 年 4 月 9 日(星期六)                        第   1  頁，共 1 頁 

系 所 別 經營管理研究所碩士班 

身 分 別 碩士一般生 組 班 別 不分組 

考 試 科 目 經濟學 (選考) 考 試 時 間 第二堂 11:00～12:30 

※考生請在答案卷（圖紙）上作答，並清楚註明題號，請勿直接作答於本試題上。 

壹、是非題：10 題，每題 6 分，共 60 分 

1. 政府課徵奢侈稅的目的是為了實現社會公平正義，有效減少民眾購買奢侈品。 

2. 政府鼓勵學生搭大眾運輸可以減少交通壅塞、事故與環境污染的外部負效果。 

3. 逆選擇是只買賣雙方在資訊不對稱情況下，商品有類似「劣幣驅逐良幣」的現象。 

4. 政府開徵菸品健康捐主要目的是將社會外部成本內部化。 

5. 吉尼係數(Gini coefficient)是 M 型化社會的參考指標。 

6. 達到柏拉圖最適境界(Pareto Optimality)下的交換率必須符合邊際轉換率相等。 

7. 古典總體理論認為，人們之貨幣需求，是基於交易動機。 

8. 充分就業代表失業率僅存摩擦失業與結構失業。 

9. 完全競爭市場長期時僅能獲得正常報酬。 

10. 「貨比三家不吃虧」完全符合經濟學原理。 

 

貳、問答題：2題，每題 20 分，共 40 分 

1.請以經濟學供需理論說明日本 311 大地震與海嘯事件對短期台灣國內旅遊市場及台灣農產品花卉內銷市場的價格及數量

影響狀況?(請繪供需圖說明) (旅遊市場與花卉內銷市場各佔 10 分) 

 

2.「假若一間石化工廠，因生產而污染了社區，政府應不應該對該工廠加以約束，以抽稅或其他法令辦法使工廠減少污染

呢？」 請以寇斯定理(Coase Theorem)分析說明之？(10 分) 並說明何謂寇斯定理(Coase Theorem) ?(10 分) 

 

 

備  註 
1.考生請另卷作答，每一考生限用乙份答案卷，請謹慎作答。 

2.考生應在答案卷（圖紙）內作答，答案卷（圖紙）以外之作答不予計分。 

試題紙使用說明：1.試題將以原件印製，敬請使用黑、藍色原子筆正楷書寫或打字（紅色不能製版請勿使用）。 

2.書寫時請勿超出格外，以免印製不清。 


